

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al administrador y se pagarán en Segovia en 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A 687A SAN AGUSTIN, NÚM. 7. TELÉFONO NÚM. 25. GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Castilla y el problema de los carbones (I)

Castilla, la hidalga, leal y sufrida región central española, estimamos que tendrá también algún derecho a opinar sobre este complejo problema, que es debido a su desarrollo y progresos industriales, como en lo atinente a la ponderada economía de su vida doméstica, familiar y privada.

Todas las comarcas, todas las regiones, todos los sectores componentes del suelo patrio, son igualmente respetables y deben ser idénticamente respetados, pero sin diferenciaciones morbosas. Todas tienen positivo derecho a la tutelar protección y al eficaz auxilio de los Poderes públicos en trances críticos, pero con una ponderación tan perfecta, con una ecuanimidad tan estudiada y sincera, que de ella no resulte el sacrificio de alguno, además probablemente ineficaz, y seguramente estéril; porque esto sería monstruoso.

Las parcas manifestaciones del jefe del Gobierno hechas en la región asturiana, que dada su delicada situación, tenían necesariamente que ser parcas y muy globales, acusan su orientación en el asunto; y aunque tomara por pie de referencia la alusión a compromisos y conveniencias internacionales, claramente dejó vislumbrar que los altos Poderes no podían, ni debían dejar al margen en sus estudios, resoluciones y acuerdos, los intereses de otras regiones españolas, así en lo relativo a mercados y cotizaciones de sus productos, como (seguramente pasaría por su mente) en lo atinente a su vivencia interna.

Las altas mesetas centrales españolas, las Castillas, crisol en que se fundiera la unidad nacional y de que irradian, idioma, virtudes y efluvios de verdadero y bien sentido y practicado españolismo, sin regateo y con amor verdadero para las hermanas, esimo yo que por ser las matrices de la nacionalidad, y las más pobres y sinceras, tienen por lo menos algún derecho, a no ser olvidadas por los gobernantes, no señalaré que preterente, porque entre hermanos, hijos de una misma madre, toda preferencia sería censurable y dañina, pero sí por lo menos y siempre efectivo y consorcial.

Castilla no tiene la culpa de sus altas cotas equivalentes a su clima duro y variable, que la resta ricas y espiendorosas y diversas producciones que otras comarcas tienen y le saipica de verdaderos paramos.

Sus actuales moradores, esencia e integración de españolismo, que les hace reputar todo como nacional y para la Patria grande, sin asomo de regionalismos, provincialismos o localismos, sin atisbos de mancomunaciones sectarias que empuenquezan la idea patriótica, y entibien la hidalguía de su linaje, no pueden ser responsables de que orientaciones directivas equivocadas, apañias de siglos, omisiones dolorosas, descuidos lamentables... hoyan ido despoñando sus montes públicos y comuñales, pelando sus antes pobladas sierras, aclarando o agostando sus frondosidades, verdaderos oasis, y con ello modificando y alterando con perjuicio sus regimenes pluviales, sus copiosas nevadas fertilizantes, y todo ese concurso de factores naturales mantenedores de la humedad media de las tierras, hoy a merced de sequias prolongadas y temporales esterilizadoras, o de temporales torrenciales y esporádicos desplazadores de la capa vegetal aun en los menores declives ondulantes. Cuya resullancia ha sido y tenia que ser que se perdiera el coeficiente armónico, preso y eficaz entre la riqueza agraria y la pecuaria, y que faltando, la region se haya ido empobreciendo y prosiga su empobrecimiento en

espera del hombre, o del conjunto de hombres, al conjuero de cuyos esfuerzos, que tienen que ser intensos y bien tutelados por el Estado, vuelva a ser lo que fué y aún más, y a recuperar la valorización que en la nación supuso y que no debió perder.

Por ese conjunto de concausas pretéritas subcesivas, además de sus altas y extensas planicies amuralladas por altas montañas de parvos y estrechos desfiladeros, cuyas divisorias tienden al mar, y seccionadas por algunas; la región castellana no pudo ser pródiga en cuencas fluviales, que transformadas en fuentes de energía mecánica impulsen su desarrollo industrial, como lo son las rápidas vertientes que desde su alta cota, descienden a la faja de tierras bajas que concluyen en los amplios litorales peninsulares o se prolongan adentrándose en el vecino Portugal.

Solamente algunos trazos longitudinales, de contados ríos medianamente caudalosos, que en el recorrido por ella se nutren poco y por lo tanto padecen estiajes máximos, perturbadores, hasta que se ponderan y vigorizan al salvar los crestones y tomar los descensos.

Muchos años de labor sería e intensa con programa definido y una gran perseverancia, cambiarían en pastante este aspecto castellano, regularizarían sus estaciones anormalizadas, suavizarían el clima, y resullirían la preponderancia añeja de los terruños, que tuvieron la virtud de desaparecer como sujeto para dar vida a la gran nación española.

Yo no diré nunca que no se haga, debe hacerse, es deber de gratitud, que también concepió que su procedimiento tardo, porque tiene que ser función del tiempo, puede estimularse con otros medios que hoy hacen posibles los adelantos de las ciencias de aplicación.

El día, que pudiera ser próximo, en que hecho el mapa eléctrico de España, regularizadas las producciones, igualadas sus características, reglamentadas en forma las explotaciones, pueda llevarse y se lleve esa energía mecánica transformativa, a los puntos de mercado, a los sitios de empleo, Castilla recuperará su puesto industrial debido, porque cada comarca española podrá desarrollar aquellas, que le sean propias, por estar en posesión de las primeras materias con que elaborar económicamente los productos en honorable y licita competencia de calidades.

Yo soy un enamorado de esta idea que estimo sustantiva y salvadora no ya para Castilla, que la necesita y reclama, sino para casi toda España. En mi vida de funcionario público, en el organismo reputado por mí importantísimo que confiaron a mi dirección mis superiores, impulsé cuanto pude y supe su realización que deje, al cesar, muy adelantada. Murió «moralmente» el impulsor; material y desgraciadamente, siendo perdida irreparable, el competente jefe, comandante de Artillería don Mariano Sancho, baturo de valía y de teson, que tenía a su cargo tal cometido, pero la simiente sembrada no se habrá perdido, porque entre patrios avisados no puede perderse, y conio que ha de germinar. Y soy un enamorado, porque tengo arraigada convicción de que nos sobran medios naturales para poseer abundantisima cantidad de energía eléctrica, producida con baratura y que la virtud y la eficacia está y reside en distribuir la acertadamente y daría empleo, no para competencias ruinosas y lamentables, sino para incoar venenos de riqueza, para difundir la industrialización y para dotar a ciudades, villas y pueblos de elementos de vivencia de que hoy carecen, en muchos de agua, sin cuyo abastecimiento pródigo no caben policias sanitarias, ni higiene doméstica, ni intensificación de zonas regables, que en altas cotas y climas duros resultan costosísimas a base de pantanos acumuladores y reguladores, y muy al alcance de la modestia na-

cional por el procedimiento de sencillos equipos elevadores, cuyas secundarias y subcesivas caídas de vena deben ser también aprovechables en su valor energético.

ARTURO CARSI (Continuará.)

Un obrero herido en un hundimiento de una mina de yeso

En ocasión de estar extrayendo yeso de una mina sita en este término municipal el joven Jesús Iglesias, se produjo en la misma un hundimiento que dejó materialmente enterrado al referido obrero. La pronta intervención de otros compañeros que en aquellas proximidades trabajaban, le libraron de una muerte cierta.

Jesús Iglesias es soldado del batallón de Fuerteventura número 10, de guarnición en La Granja y en la actualidad se hallaba disfrutando permiso.

ARTURO CARSI

En Linares del Arroyo

Un obrero herido en un hundimiento de una mina de yeso

En ocasión de estar extrayendo yeso de una mina sita en este término municipal el joven Jesús Iglesias, se produjo en la misma un hundimiento que dejó materialmente enterrado al referido obrero. La pronta intervención de otros compañeros que en aquellas proximidades trabajaban, le libraron de una muerte cierta.

Jesús Iglesias es soldado del batallón de Fuerteventura número 10, de guarnición en La Granja y en la actualidad se hallaba disfrutando permiso.

CORRESPONSAL

CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

El efusco de un rey

Adolfo I de Suecia visitó a algunos pueblecillos de su reino, y en uno de ellos la Municipalidad le obsequió con un refresco.

Bebió una copa el monarca, y se metió la mano en un bolsillo para sacar el pañuelo.

El alcalde le dijo presuroso: —No se moleste vuestra majestad. Todo está pagado.

Un duque y Descartes

Cierto duque de Duras dijo un día a Descartes, viéndole comer un plato delicado:

—¿Qué es eso? ¿También los filósofos gustan de esa gofosinas?

—¿Por qué no?— le respondió Descartes. —¿Crees que la Naturaleza no produce buenas cosas más que para los ignorantes?

Una visita a Cuéllar

Por ir de viaje en San Luis tuve la vida en un tris

El día de San Luis es el día de las empresas de automóviles. El movimiento de viajeros de Segovia a La Granja es grande y no son bastantes los autobuses de la empresa García, de esta ciudad, para trasladar, al Real Sitio al sinnúmero de viajeros que quieren ver correr las aguas o correrse una jueguita con los amigos; por eso es de rigor que en ese día hagan este servicio los automóviles de las distintas líneas de la provincia aun a costa de olvidarse, siquiera sea por unas horas, de los pacientes viajeros de su recorrido ordinario.

En esa fecha se le ocurrió al que suscribe ir a Cuéllar, ocurriendo por cierto de las peores que ha tenido en los días de su vida porque... para qué contarles a ustedes llegué... a las tres y media de la madrugada.

Y aun uno que iba conmigo decía: El auto está malo, pero no se culpe a Galo, que Galo es un buen amigo. Y es que los que somos de la

colendina tierra no tomamos nada en serio ni gruñimos por ningún mal que nos acontezca. ¡Para qué molestarse a pasar mal rato! Cuando antes de llegar a Roda se paró nuestro cansino auto con ánimos de no andar más, aún cantaba una collarina.

«A por ellos, a por ellos, a por ellos, que se van»; si seguimos a este paso, no les vamos a alcanzar.

Por fin, nuestro buen amigo Mariano Alvarez, hijo del también común amigo don Galo, llegó en nuestro auxilio y aterrizamos, como antes digo, en Cuéllar a las tres y media de la mañana, cantando por todo lo alto, con un humor que para sí le quisieran los herpéticos y con unas ganas de no acostarnos sin cenar, que nos hubiésemos comido hasta los equipajes si en la fonda de Galo, solicita a la atención de sus viajeros a todas horas, no nos hubiese proporcionado, como lo hizo, viandas en abundancia.

San Francisco y sus verbenas o ¡vaya mujeres buenas!

El domingo vi las verbenas que se celebran en los paseos de San Francisco.

Y vi chicas tan divinas que «cega» con su belleza topé con varias esquinas y si al final de una pieza no voy a tomar cerveza creo que las colendinas me hacen perder la cabeza.

El inusitado afán de «ir por ellos que se van»

Quien no haya visto el encierro de los toros en Cuéllar ha dejado de ver algo extraordinario, fantástico. El grupo en tropel que ya al llegar a la plaza forman mujeres, toros, hombres, cabestros, caballos y demás pealones sólo en Cuéllar existe. Y naturalmente estar en Cuéllar y no ver el encierro es cosa que no entraría en la cabeza de ninguno de Cuéllar. El lunes, por tanto, yo vi el encierro; tenía que venir a Segovia, pero todos los viajeros, el choffer y hasta quizá algún caballo del auto Panar que había de conducirnos, teníamos que ver antes el encierro.

Mi buen amigo, el corresponsal de EL ADELANTADO, Emilio Sanchez, me hizo presenciar este espectáculo desde la Plaza, ya que es, como digo, la entrada lo más típico y emocionante.

Llegó, en efecto, el tropel humano y vacuno sin novedad y hasta un torete que se había quedado rezagado se abrió paso él solito; después de unos instantes, abríronse las puertas y entró hecho un hombre a unirse con sus hermanos, como diciendo: yo no quiero escaparme, que es peor para mí.

Y le dejé al toro fiel por venir a mis destinos, repitiendo el verso aquel: ahora que los collarinos se las entiendan con él.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Para el 13 de Septiembre

Sesión de la Unión Patriótica local de Segovia

Ayer tarde, a las siete, con numerosa concurrencia, se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial una sesión de la Unión Patriótica local de Segovia.

Caja de Ahorros del Banco Castellano SUCURSAL DE SEGOVIA

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 5,50 por 100 anual.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor.

—Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente. A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

—Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, diez de de la mañana a dos de la tarde.

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

¿IMPORTANTE ACONTECIMIENTO TAURINO? PRESENTACIÓN DEL IDOLO DE LOS SEGOVIANOS

Antonio García «Maravilla», El domingo, 2 de Septiembre, alternará en unión del famoso novillero

RAMON LACRUZ

matará do cuatro hermosos novillos procedentes de COQUILA

PRECIOS POPULARES

via, con objeto de preparar la sesión provincial de la semana próxima y la asistencia en Madrid a la manifestación del 13 de Septiembre.

Presidió la sesión el señor Blanco, gobernador civil, en unión de los señores Gila y Moreno, presidente de la Unión Patriótica y de la Diputación provincial el primero, y alcalde de Segovia, el segundo.

El señor Gila, con su habitual elocuencia, expuso clara y metódicamente el objeto de la reunión, encomiando la necesidad de que la provincia de Segovia ocupe un buen lugar por el número y calidad de los asistentes en la manifestación que se prepara.

El señor Blanco abundó en las mismas ideas, glosando las manifestaciones del general Primo de Rivera en su última intervención.

Usaron también de la palabra los señores Herrero (don Gabino), Martín (don Faustino), Martín (don Carlos), Caiderón y otros señores, cuyos nombres sentimos no recordar, y terminó la sesión nombrándose, a propuesta del señor Gila, comisiones de viajes, recepción, propaganda y banquete.

Las personas designadas por la Junta para dichas comisiones son las siguientes:

Propaganda.—Don Faustino Martín, don Valentín Cardiel, don Timoteo de Antonio, don Gabino Herrero y don Carlos Martín Crespo.

Viajes.—Don Carlos Martín, don Valentín Burgos y don J. Vega.

Recepción.—Don José Calderón, don Tomás Cerezo y don Ricardo Huertas.

Banquete.—Don Camilo Vázquez, don Martín Rascón y don Epifanio Carretero.

Por último, se acordó que el domicilio social de la Unión Patriótica continúe siendo por ahora la Diputación provincial, a donde pueden dirigirse cuantos necesiten algún dato relacionado con los actos que se preparan.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccoli, Perkeo y Bing

Las mejores y más resistentes. Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.-Segovia

MONUMENTO A LA FANTASIA

En Tampa se va a conmemorar el viaje a la Luna que imaginó Verne

En Tampa, la bella ciudad de la Florida, se proyecta erigir un monumento a la memoria de Julio Verne. Una estatua del famoso novelista francés, que será colocada en el parque «Balas Point», entre un verdadero y delicioso vergel, frente a las aguas del golfo de México, donde florece la gardenia y la palma real.

Tampa, como es sabido, es el lugar que escogió Verne para en su novela «De la Tierra a la Luna» emplazar el formidable cañón que aquella intrépida Sociedad de artilleros inválidos ideó para lanzar un proyectil al pálido satélite de nuestro planeta.

Esta novela es una de las más populares del original escritor, en donde con la amenidad y el interés aventuresco se alia la curiosidad científica, explayada en multitud de cálculos de balística, divulgación astronómica, y física creativa. La bala parte de la Tierra conduciendo en su interior a tres hombres. Llega hasta los límites de la atracción lunar y describe una vuelta en torno del satélite para volver a descender a nuestro mundo... ¿Os acordáis?

La novela, trazada con habilidad y escrita con la claridad y sencillez peculiares en Verne, es la más osada de cuantas concibió, la que encierra mayor fantasía... También Wels ha escrito una novela paralela, «Viaje a la Luna». Pero el moderno novelista británico, a pesar de su poderoso talento y cultura, no ha conseguido dar tanta emoción como el autor francés. Y es que Wels rebasa el absurdo. Lleva al lector hasta el interior de la Luna y le muestra las ciudades y habitantes selenitas, cayendo en lo extravagante Verne no llega a tanto. Su pericia le hacía saber muy bien hasta dónde debe dejarse en libertad a la fantasía, y nunca su pluma perdía el apoyo sólido de la base científica. Sus novelas, no obstante estar caracterizadas como obras fantásticas, son como esas bailarinas que nos parecen danzar en el aire; pero que siempre están prendidas al suelo con la puntita de su leve pie. Por esto las fantasías de Verne, muchas de ellas

se han convertido en realidad; e hombre imaginativo, el soñador, resultó profeta de no pocas victorias de la Ciencia.

Quizás a algunas personas parezca raro que se eleve un monumento para conmemorar lo que sólo ha sido sueño. Elevar una estatua en Tampa para perpetuar el célebre cañonazo que desde la península de la Florida lanzó al espacio la bala mensajera parece ridículo... ¿Conmemorar una mentira? ¿Recordar constantemente una falsedad...? Tal cañonazo sólo rebumbó en las páginas novelescas y el proyectil tan solo en el espacio de la imaginación trazó su trayectoria...

Pero ¿es que no tiene realidad el pensamiento? No hemos de ser tan materialistas que sólo a cuanto se ve o se toca demos categoría de existencia, de realismo. También la imaginación, la fantasía, el espíritu, puede considerarse como real. Desde luego, que puestos a mirar al pasado para nosotros tanta realidad tienen los héroes helénicos cantados por Homero, como los mismos héroes. Es decir, más; porque los verdaderos cayeron para siempre a la sombra de los muros de Troya, mientras que los forjados por la poesía siguen en pie, aunque espiritualmente. Pero no sólo esto. Se trata de que en toda realidad de la índole de conquistas científicas, obran dos factores: la imaginación y la realización. Y ambas completan y determinan la realidad. Para que un invento se haga real necesita primero de la gestación imaginativa. Toda obra la crea el hombre primero en el taller de la fantasía; y luego la hace real en el horno de la realización.

Un viaje a la luna en una bala de cañón es una fantasía. Pero ¿no es una de ambas premisas? Sin que se imagine, ¿cómo poder efectuarlo nunca...? Y sentido esto ¿por qué sólo a lo realizado se glorifica? También el primer paso, lo imaginado, debe merecer el premio, el agradecimiento de la fama. Justo es, pues, que se conmemore el viaje a la Luna descrita por Verne. Se llegue o no

(I) Este es el primero de una serie de artículos de nuestro insigne colaborador señor Carsi, sobre el interesante asunto que les da título. Seguramente serán leídos con gusto por nuestros abonados.

Colegio del Sagrado Corazón

DIRIGIDO POR LOS

Hermanos Maristas

Enseñanza primaria graduada, bachillerato elemental y de Letras, carreras especiales (Telégrafos y Aduanas)

Se admiten alumnos internos, externos y medio pensionistas

Los alumnos de la sección de Letras, presentados este año, vieron coronados sus esfuerzos con éxito completo

El curso escolar 1928-1929 empezará el día 1.º de Septiembre

LA DIRECCION

años—se construirá el otro hangar, los talleres y los dos dirigibles que hay en proyecto, y cuya capacidad será de 155.000 metros cúbicos.

El hangar que va a ser levantado ahora tendrá 60 metros de altura y 115 de máxima anchura para que quepan dos globos de 40 metros de diámetro. Su forma no será recia ni angular por los inconvenientes que presenta tal disposición; la forma más perfeccionada, que es la que se va a adoptar, según nos explica el señor Herrera, es la de catenaria invertida; es decir, la forma que presenta una cadena suspendida por sus dos extremos, suponiéndola en posición invertida.

Se había pensado que las pruebas del dirigible destinado a inaugurar la línea Sevilla-Buenos Aires, el «Conde Zeppelin», que se halla ya terminado, empezaría uno de estos días, pero el señor Herrera no cree que tendrán lugar hasta principios o ya mediados del mes próximo.

En uno de estos viajes el dirigible vendrá a España, probablemente a Madrid, para que lo vea el público. Después realizará tres o cuatro viajes a Norteamérica y

en la primavera dará la vuelta al mundo en cuatro escalas: Alemania-Tokio-San Diego (California) y La Kehurst, al Sur de Washington.

En todos estos viajes, el dirigible lo mandará el doctor Eckener, director técnico de la casa constructora. En el viaje alrededor del mundo irá también el teniente coronel Herrera.

El «Conde Zeppelin», que tiene 220 metros de largo y 105.000 metros cúbicos de capacidad, llevará al principio de correo y una media docena de pasajeros. El franqueto de las cartas parece que será un peso argentino ó 2.50 pesetas.

Los otros dos dirigibles que se van a construir en Sevilla tendrán unos 135.000 metros cúbicos de capacidad, próximamente, como el «R. 100» y «101» que están construyendo los ingleses, que tiene 140.000, y podrán llevar hasta 40 pasajeros cada uno.

Hasta esta fecha, el «Conde Zeppelin» es el mayor de los dirigibles de esta clase construidos en el mundo, pues el «Z.R. III», por otro nombre «Los Angeles», salido también de la misma casa alemana, tiene tan sólo 70.000 metros cúbicos de capacidad.

Chocan en la carretera de La Granja un automóvil y una motocicleta

Los ocupantes de ésta resultan gravemente heridos, siéndole amputada a uno de ellos la pierna izquierda, falleciendo hoy

La primera noticia

Esta madrugada, a las doce y media próximamente, tuvimos noticia de que en la carretera de La Granja había ocurrido un grave accidente, chocando un automóvil y una motocicleta y resultando gravemente heridos los que iban en el último de los medios de locomoción citados.

Inmediatamente nos trasladamos a la Casa de Socorro, en donde nos dijeron que acababan de ingresar las víctimas de este trágico accidente.

Cuando llegamos a dicho establecimiento benéfico, las inmediaciones de éste se hallaban llenas de un público ávido de saber detalles del horrible suceso.

Pocos momentos antes descendían de un automóvil las personas lesionadas, procediendo los médicos y practicantes a prestarles los necesarios auxilios facultativos. Inútil es decir que la impresión que produjo este triste suceso entre la gente que acudió a enterarse de la forma en que aconteció, fué en extremo dolorosa.

Cómo ocurrió el choque

Se produjo entre los kilómetros 5 y 6 de la carretera de San Ildefonso, cerca del ventorito titulado «La Roja», donde hay una pendiente, algo pronunciada, que hace difícil verse unos a otros los conductores de vehículos, hasta que se hallan cerca.

A la hora mencionada iban a La Granja, en un automóvil Ford, número 12 145, de la matrícula de Madrid, y de la propiedad del médico de la Beneficencia municipal, don Mariano Romero, el hijo de éste, del mismo nombre, que conducía el coche, y un amigo suyo llamado Eudocio Rodríguez Vazquez. El objeto de este viaje era recoger a un hermano del segundo, que se hallaba asistiendo a las fiestas de San Luis, que se celebran en la referida población.

Al mismo tiempo regresaban del mismo punto, adonde habían ido, dándose un paseo, en una motocicleta, marca Harley, los jóvenes Mariano Marinas, de veintiseis años de edad, obrero filiado del Parque de Precisión, de Madrid, domiciliado en la calle de Pablo Iglesias, número 27, y Lorenzo Fernández Leonor, de veinticinco, también obrero, habitante en la huerta de Santo Tomás.

Parece ser, según versiones muy autorizadas que recogimos en la Casa de Socorro, que los de la moto, que llevaban una luz de escasa claridad, se deslumbraron con los faros del automóvil, chocando contra éste, sin que pudieran evitarlo los ocupantes del auto, los cuales no vieron a la «moto» hasta que ésta coronó la cuesta.

No obstante, el conductor del automóvil desvió éste hacia la cuneta, exponiéndose a que volcara, rozándose en las aletas del coche a la motocicleta, destruyéndola y despidiendo ocupatualmente a los que la ocupaban.

El que guiaba el auto marchó algún trecho, dando curvas, hasta que pudo hacerse con la dirección del mismo, y una vez que consiguió, retrocedió hasta el sitio en que quedaron los que viajaban en la motocicleta, recogiendo y conduciéndolos a la Casa de Socorro de esta capital.

Los heridos

El decano de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ayudado del médico don Ricardo Galicia y de los practicantes

señores Estebanaraz y Gilarranz, procedieron a hacer la primera cura a Lorenzo Fernández Leonor, apreciándole las siguientes lesiones: una contusa de dos centímetros de extensión, en la región ciliar izquierda; fractura del cuello del húmero del brazo izquierdo; contusiones y erosiones cara izquierda del muslo, rodilla y pierna izquierda y en la región maleolar externa del lado izquierdo, a la que hubo que dar varios puntos de sutura y otras de la misma índole en la región de la parte interna del pie izquierdo y en la dorsal del pie izquierdo, pasando por el cuarto espacio interdigital y llegando hasta la mitad de la región plantar, con separación completa de los dedos pequeño, segundo y tercero metatarsianos.

Su estado ha sido calificado de grave. Se cree que habrá que amputarle el pie izquierdo. Fué trasladado al Hospital de la Misericordia.

Mariano Marinas, que era el que conducía la motocicleta, de la que es propietario, se le asistió de dos heridas contusas, una de dos centímetros de extensión, en la región supe filiar derecha y otra incisa en el labio inferior, borde externo del lado izquierdo, con pérdida de tres dientes incisivos, inferiores; contusiones en la región infra escapular izquierda; fractura, con minuta, del tercio inferior del fémur, herida dislocada de doce centímetros de extensión, en la región tibio-peroneo superior izquierda, con hemorragia y shock, siendo necesaria la amputación de la pierna por el tercio inferior del muslo izquierdo, la que llevó a cabo el doctor don Rafael Santos Temiño, ayudado por los doctores Villa, Láinez y practicantes señores Estebanaraz y Gilarranz.

Se le apreció también una herida traumática inguinal izquierda, que fué reducida. Quedó en gravísimo estado en el aludido establecimiento benéfico.

Escena desgarradora

Al enterarse de este trágico percance, acudieron a la Casa de Socorro, dos hermanos de Lorenzo Fernández Leonor y los padres de Mariano Marinas, desarrollándose la desgarradora escena que es de suponer. Al comunicarse a estos últimos, el médico don Francisco de la Villa, que su hijo se hallaba en gravísimo estado y que era imprescindible amputarle una pierna inmediatamente, sufrieron una crisis nerviosa, teniendo que auxiliarse cuantas personas se encontraban allí presentes, prodigándoles palabras de consuelo.

Fallece uno de los lesionados

Esta mañana, a las nueve y media, ha fallecido el infortunado Mariano Marinas, a cuyo lado permanecieron toda la noche, retirándose, a las cuatro, los médicos a sus domicilios.

Estado de Lorenzo Fernández Leonor

Nos dicen del Hospital de la Misericordia que continúa en grave estado Lorenzo Fernández Leonor, que, como hemos dicho anteriormente, fué llevado a dicho establecimiento.

Entierro del desgraciado Mariano Marinas

Esta mañana, a las once y media, se ha verificado el entierro del cadáver del infeliz Mariano Marinas.

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantías en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competentísimo.

NOTA DE PRECIOS

| Pesetas | | Pesetas | |
|----------------------------|-------|-----------------------|--------|
| Extracciones dolor..... | 3,00 | Dentaduras completas, | |
| Dientes de oro, 22 kilates | 30,00 | 28 dientes..... | 140,00 |
| Dientes de porcelana.... | 5,00 | Dentaduras de oro, 28 | |
| Empastes..... | 5,00 | dientes..... | 600,00 |

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curación estomatológica, ortodoncia

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

En la presidencia del duelo figura el padre del finado.

Al fúnebre acto asistieron numerosos amigos de la familia del desdichado obrero, produciendo el paso de la triste comitiva por las calles de la población unánime y profunda sensación.

El Rey a Suecia

San Sebastián, 28.—Su Majestad el Rey emprenderá probablemente su anunciado viaje a Suecia el día 10 de Septiembre, embarcando en Pasajes a bordo del crucero «Príncipe Alfonso».

Acompañarán al Monarca el duque de Miranda, general Berenguer, duque de Hornachuelos y el señor Espinosa de los Monteros.

La firma del pacto Kellogg en París

Se invitará a todas las naciones a adherirse a él

Todas las naciones son invitadas a adherirse al pacto Kellogg

París, 28.—En cumplimiento de las cláusulas del pacto renunciando a la guerra, ayer se dirigió Kellogg a todas las naciones que no tomaron parte en el acto de la firma, invitándolas a adherirse al pacto. Quedó exceptuada la Unión de las Repúblicas Soviéticas Socialistas, a la que, por no estar todavía reconocida por los Estados Unidos, se ha dirigido la invitación por conducto del Quai d'Orsay.

No obstante se dice que éstas se adherirán también. Dinamarca, Perú, Rumania y Yugoslavia han enviado inmediatamente, por telégrafo, sus respectivas adhesiones.

EL REPARTO DE "EL ADELANTADO"

Noticioso la Administración de este periódico de que algunos repartidores no distribuyen con la puntualidad debida, ha adoptado las disposiciones necesarias para corregir tales faltas.

Rogamos a nuestros suscriptores nos ayuden dejando nota en la Administración del periódico (Corpus, 11), de las faltas que observen, o comunicándolas por teléfono al número 141.

Para los damnificados por temporales y plagas del campo

En nuestra conferencia de «Última Hora» de ayer, dábamos cuenta de haber publicado la «Gaceta» una Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros regulando la forma en que han de dirigirse a los Poderes públicos los damnificados por los temporales que soliciten indemnización.

En vista de la manifiesta importancia que esta disposición reviste, publicamos a continuación el texto íntegro de dicha Real orden, que preceptúa lo siguiente:

1.º Cuando en un pueblo o comarca sobrevengan acontecimientos

Briand, en la recepción del Quai d'Orsay

En la brillante recepción que siguió ayer noche en el Quai d'Orsay al gran banquete de gala ofrecido por Briand en honor de sus ilustres huéspedes, el ministro francés de Negocios Extranjeros constantemente rodeado, daba muestras de gran satisfacción.

«Veán ustedes cuántos amigos tengo esta noche», dijo Briand después de haber estado, durante más de una hora, estrechando las manos de los invitados, que acudían en número considerable. Pero el ministro eludió toda declaración. Tan sólo repitió a los que le preguntaban: «Cuando se han visto las manzanas de Verden se debe uno a sí mismo, y debe a su país y a la Humanidad, todo cuanto pueda para evitar que jamás se repitan horrores semejantes. Es preciso que no se vuelva a ver aquello.» Y su mirada se obscurecía como si hubiese vuelto a vivir durante un instante aquellos días atroces.

Decía acciones del representante de la Gran Bretaña

Son las siguientes:

«La moral es el factor más importante en la guerra, pero es también el factor más importante de la paz, a pesar de lo que piensan los escépticos y los pesimistas. La Gran Bretaña ha querido saber el alcance exacto y la verdadera significación del nuevo pacto. Cuando ha recibido las aclaraciones deseadas, le ha dado su entera adhesión. La presencia de Stresemann en la firma es realmente un acontecimiento histórico. Ella atestigia el valor físico y político del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, que ha dado al mundo un admirable ejemplo de energía en la obra del establecimiento de la paz.»

tos de carácter extraordinario, tales como temporales, inundaciones, huracanes, pedriscos, plagas del campo con caracteres de violencia inusitada, etcétera, que por su intensidad y por los daños que originen en las cosechas de los campos o en los pequeños barcos de pesca constituyan una calamidad social en la comarca o región en donde ocurran, si las Corporaciones municipales acordasen recurrir al Gobierno en súplica de socorro, con cargo a las cantidades presupuestas al efecto, deberán dirigirse directamente al gobernador civil de la provincia, exponiéndole la situación creada por los acontecimientos y los daños que represente la catástrofe surgida para las familias pobres de la comarca o pueblos damnificados.

2.º Recibida por el gobernador la petición de socorro, procederá con urgencia, por los medios que tenga a su alcance, a corroborar el primer conocimiento que de los hechos tenga, elevando con su informe al Gobierno, si lo estima justo, la petición de los pueblos, juntamente con el cálculo aproximado de las cantidades que asciendan los daños sufridos por las familias pobres o empobrecidas totalmente por el siniestro.

3.º Si la Presidencia del Con-

a conseguirlo por lo menos ya se ha imaginado, el hombre en alas de su pensamiento ha dado el salto desde Tampa al satélite.

Preocupémonos algo de la fantasía. No la desdennamos como a cosa baladí, poque ¡cuántas veces de sus sueños florece la realidad! Si el hombre no hubiera tenido fantasía, probablemente el progreso moderno, el triunfo científico y artístico de la humanidad no hubiera llegado. Sólo los grandes soñadores son grandes realizadores. Tampa, al proyectar realizar un monumento que perpetúe la fecha en que la bala veniana salió del cañón con dirección a la Luna, rinde un homenaje a la fantasía... Y empieza a darla realidad.

JOSÉ CASTELLÓN

La mujer de un cabrero ha estado amamantando, insensiblemente, a una serpiente

Barcelona, 28.—La mujer de un cabrero que vive en las afueras del pueblo de Papiol criaba a un hijo suyo, y hace unos días que advertía un hache pesado, que la rendía constantemente. Por otra parte, la criatura, aunque mamaba mucho, no cesaba de llorar.

Hace dos noches la mujer entró en el almacén de la alfalfa, y al levantar un cesto descubrió una serpiente de grandes dimensiones, que se le enroscó rápidamente al cuello y al cuerpo e intentó acercársele a los pechos.

A los gritos de auxilio de la mujer acudió el marido, que logró matar al reptil. Entonces se sospechó que el sueño de la mujer y el llanto del niño podían ser debidos a que la serpiente entrase por la noche en la alcoba del matrimonio y se subiese a la cama, vaciando los pechos de la madre.

Tal hipótesis ha sido confirmada al abrirse el cuerpo del reptil.

La mujer del cabrero guarda cama a consecuencia de la impresión sufrida.

EN ALDEA REAL

LAS FIESTAS ANUALES

En los días 7, 8, 9 y 10 de Septiembre próximo se celebrarán en esta villa grandes fiestas en honor de la Santísima Virgen.

Darán santísimo el día 7 con anuncio de las mismas por disparos de cohetes, y una velada en la plaza pública.

La banda de música municipal de Coca con los dulzaineros de la localidad, amenizarán la cabalgata formada por la juventud de ambos sexos y diversos danzarinnes ataviados con típicos trajes, que tendrá lugar el día 8 por la mañana. A continuación la banda referida recorrerá las calles de la población tocando sus más escogidas obras y se anunciarán las fiestas por medio de pregón. A las once del mismo día, solemne función religiosa con panegirico a cargo de un fraile franciscano, terminando con la procesión de la venerada imagen, y con bailes públicos y de salón.

El día 9 se tocarán dianas por la banda mencionada y a las doce horas, los mozos, mozas y danzantes, vestidos a la antigua usanza, vecindario y Ayuntamiento en pleno, precedidos de las tan mencionadas músicas, esperarán la lle-

EN UN CUARTEL DE MADRID

Un soldado mata a otro de un tiro involuntariamente

En el cuartel de la Montaña, donde se aloja el regimiento de Covadonga, ha ocurrido estos días un desgraciado suceso que hasta ayer no ha trascendido a la calle.

Parece ser que se hallaban varios soldados del expresado regimiento entregados a la tarea de descargar cartuchos.

En los ratos de ocio los soldados se entretenían en disparar los fulminantes de las vainas y simular un combate.

Uno de los soldados, impensadamente, metió en la recámara del fusil un cartucho cargado, que sin duda había caído entre los descargados, y disparó, con tan mala fortuna que el proyectil hirió en la ingle a un compañero suyo, que falleció poco después.

El muerto era un muchachito de diez y siete años de edad, voluntario, llamado Jesús Santos Gómez, natural de Arenas de San Juan (Ciudad Real).

La desgracia fué comunicada inmediatamente a un tío del muchacho, Dionisio Gómez, cartero, que vive en Madrid, en la calle de Manzanares.

El autor inconsciente de la muerte de Jesús se halla en Prisiones Militares a las resultas de la sumaria que se le instruye por imprudencia temeraria.

La línea Sevilla-Buenos Aires

El teniente coronel Herrera, llegado a Madrid, no hace muchos días, después de la reciente excursión a Francia, Alemania e Italia para el estudio de las líneas aéreas, relacionado con la de Sevilla-Buenos Aires, se halla ahora dando cima al proyecto de los hangares que se van a construir en Sevilla que, como saben nuestros lectores, serán de hormigón armado y no de hierro, como se había pensado en un principio.

El señor Herrera ha manifestado que el primer hangar empezará a construirse el mes que viene, y tiene que estar terminado para la fecha de apertura de la Exposición.

Más adelante—el plazo que marca la concesión es de cuatro

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores Industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de tres a seis

MATA CHINCHES - VENCEDOR -

el de resultados más positivos, el más económico

—:—:— VENTA AL PABLO MAYOR Y MENOR —:—:—

PABLO FERNANDEZ

Droguería y perfumería

JUAN BRAVO, NUMERO 52.—TELEFONO 236

SEGOVIA

sejo de ministros estimase que se trata de una calamidad o acontecimiento de carácter extraordinario, de aquellos que pueden ser socorridos con cargo a la partida consagrada en el presupuesto para aliviar tales situaciones, ordenar a la autoridad provincial o al Ayuntamiento o Ayuntamientos interesados que procedan a instruir un expediente de tasación de los daños originados a las familias pobres de labradores o pescadores, justificándose el extremo de su pobreza, no sólo por el informe de las autoridades, sino también por certificación acreditativa de la contribución territorial e industrial que venían satisfaciendo al Estado, provincia o Municipio los damnificados, o de la negativa en su caso.

Recibido el expediente en la Presidencia, con el informe que sobre el mismo emita el gobernador civil de la provincia, se someterá el asunto a deliberación del Consejo de ministros y, previo acuerdo de éste, se resolverá de Real orden la cantidad con que, para auxiliar a los damnificados, contribuya el Estado, la que se librará al gobernador de la provincia, que, con el expediente a la vista, y constituyendo al efecto la Junta de socorros correspondiente, hará llegar en el más breve plazo posible a los interesados, reparando con el más depurado criterio de equidad las cantidades otorgadas; bien entendido que éstas no lo son en concepto de indemnización de perjuicios ni de pago de seguros de cosechas, que no es misión del Estado llenar.

Las autoridades provinciales y municipales fomentarán dentro de la esfera de sus atribuciones, todas las modalidades de la previsión, a fin de reducir en lo posible el número de riesgos de los labradores y pescadores, y en especial la implantación de seguros sociales, agrarios y pecuarios, en relación con la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario del ministerio de Trabajo, y la organización de Pósitos de pescadores.

En Buitrago (Madrid) choca contra un puente un automóvil Resultan varios lesionados, entre éstos un vecino de Segovia Buitrago, 28.—En el kilómetro 55 de la carretera de Francia, a la salida del puente del Horcajo, chocó un automóvil ocupado por José Cortell, vecino de Talavera; José Gómez, de Alcaudete; Ramón Ferrero, de Segovia, y Angel Zapatero, de Madrid, domiciliado en la calle Mayor, número 4, con una camioneta de la casa Garner, de Córdoba, conducida por Antonio Diaz.

Los ocupantes del automóvil apellidados Gómez y Ferrero resultaron con heridas leves, así como el «chauffeur» de la camioneta; Cortell y Angel Zapatero sufrieron heridas graves.

Todos ellos fueron asistidos por el médico de Robregordo y trasladados después a Madrid. El accidente ocurrió a causa de la excesiva velocidad a que marchaba el automóvil.

Los Reyes de Bélgica en Tenerife Detalles de su estancia allí. Antes de zarpar el Rey de Bélgica dirige un saludo al de España Los Reyes de Bélgica, después de visitar en Tenerife—Islas Canarias—el templo de la Concepción y el Instituto, marcharon en automóvil al monte de las Mercedes y llegaron hasta Cruz del Carmen. Desde allí continuaron a pie hasta Cruz de Afu. La Reina Isabel se sentó en una piedra al borde de un precipicio, y como los personajes de su séquito se mostrarán intranquilos, les dijo: —No se preocupen, porque estoy acostumbrada a esta clase de ejercicios. El Rey confirmó estas palabras de su esposa, sentándose a su lado.

Después se celebró un almuerzo en el lugar denominado Llano de los Viejos. Siguió el consuelo de Bélgica y demás personalidades. El Soberano belga dió un ejemplo de sencillez despojándose de la americana, el cuello y la corbata. El ejemplo lo siguieron todos los comensales.

Después del almuerzo se internaron en el bosque, trepando por terrenos abruptos. Al pasar junto a una humilde casa de campo, la Reina se detuvo unos momentos para escuchar las canciones que cantaba una mujer. Los Reyes obtuvieron multitud de fotografías de aquel paisaje.

A media tarde, los Reyes de Bélgica emprendieron el regreso en automóvil. Al llegar al muelle, el coche que ocupaba la Reina iba materialmente lleno de flores. Allí el público los hizo objeto de una

espontánea manifestación de simpatía. Los Monarcas han sido obsequiados con profusión de fotografías, pájaros y plantas de estas islas.

Antes de zarpar el barco, el Rey Alberto telegrafió al Rey de España agradeciendo las atenciones recibidas a su paso por Tenerife y saludando a la Familia Real española.

Eros de la provincia

Linares del Arroyo

Procedente de Madrid llegó a este pueblo el capitán de Marina, retirado, don Isaac Altamir, con objeto de ponerse a tratamiento de aguas minero-medicinales de las existentes en esta localidad.

Con el mismo objeto se encuentran en este pueblo la señora del médico forense de este partido, don Ricardo Provencio, y la familia de don Félix Rodríguez.

Paradinas

Ha tomado posesión del cargo de secretario de este Ayuntamiento, el que venía desempeñando dicho cargo en el inmediato de Anaya, don Ricardo Núñez Pérez.

Deseamos al señor Núñez y familia les sea grata la estancia entre nosotros.

Santiuste de San Juan Bautista

Victima de rápida y traidora enfermedad, sin que los auxilios de la ciencia ni los cuidados de sus amantes padres hayan podido evitarlo, ha entregado su alma a Dios, con resignación cristiana incomparable, la señorita Aurora García Rojero, hija del competente secretario de este Ayuntamiento, don Regino.

En la conducción del cadáver a su última morada, que tuvo lugar el 25 del actual, asistió no solamente el pueblo en masa, sino que todos los limitrofes, como San Cristóbal, Fuente de Santa Cruz, Villagonzalo, Ciruelos, Coca, Nava de la Asunción, Moraleja, etc., etc., acudieron a testimoniar a las padres de la señorita García el sentimiento de sus almas por la pérdida irreparable que hoy lloran.

Descanse en paz la malograda señorita Aurora, y reciban sus padres, hermanos, tíos y familia toda, mi más sincero y sentido pésame y que Dios les dé la resignación cristiana suficiente para poder sobrellevar tan sensible desgracia.

Migueláñez

Una boda El día 27 del corriente se celebró en la iglesia parroquial de San Martín, de Segovia, el enlace matrimonial de la bella señorita Celestina Adrados, hija de los bien acomodados labradores de Veganzones, don Hilario Adrados, recaudador de Contribuciones y doña María Mozo, con el joven maestro nacional de Lebeña (Santander), don Federico Aribas, natural de este pueblo de Migueláñez, hijo de doña Gregoria Herranz, vecina de esta localidad.

La novia vestía rico traje de seda negro, adornándose con flores de azahar y amplio velo blanco, llevando la cola la niña de tres años de edad Mercedes, sobrina de la contrayente.

Bendijo la unión matrimonial don Melitón Herranz, párroco de Sotosalbos y primo del novio; siendo padrinos don Teófilo Cachorro, de parte del novio, y la señorita Encarnación Adrados, hermana de la novia, firmando el acta como testigos don Mariano Gutiérrez y don Matías Adrados.

Los señores de Arribas obsequiaron a sus numerosos invitados con abundante comida en el restaurant de Segovia, trasladándose a Migueláñez para asistir a un funeral que por el eterno descanso del alma del padre del novio, se ha celebrado hoy en este pueblo.

En breve los recién casados emprenderán el viaje para Santander y pueblo donde presta sus servicios profesionales el joven desposado.

Reciba el nuevo matrimonio mi cordial enhorabuena, deseándoles mucha felicidad en su nuevo estado.

Se venden

las casas números 4 y 6 de la calle de Puente del barrio de San Lorenzo; y tres tierras y un corral en Zamarramala. Para tratar, con el señor Carretero, plaza de San Martín, 2, 2.

De sociedad

El ministro de Instrucción pública visita el Acueducto

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo y su distinguida esposa, acompañados del gobernador civil de la provincia, don Rufino Blanco y autoridades locales, visitaron esta mañana parte del trayecto que ha de seguir la tubería de agua potable, deteniéndose en la parte alta del Acueducto, desde cuyo monumento contemplaron las bellezas panorámicas de la ciudad.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres recorridos.—En la comida: adultos, 65; niños, 29; total, 94. En la cena: adultos, 6; niños, 25; total, 31.

Las salves en la Fuencisla

A partir del sábado próximo, las salves en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla darán comienzo a las siete de la tarde.

MANTAS DE PALENCIA A MITAD DE PRECIO desde la fecha al día 15

sábanas, colchas e infinidad de artículos de tejidos

CASA FERMIN Isabel la Católica

Se vende o alquila casa con horno bodega cuadra y el sit o céntrico, facil dades de pago. Juan Bravo, 8, principal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

«Diario Oficial de Guerra»

Disponiendo que el teniente de Artillería don José González López, de reemplazo por enfermo en la segunda región, quede en la misma en situación de disponible. —Concediendo retiro por edad en Granada, al coronel (E. R.) don Julio Xerifia.

Se crea el Comité permanente de vigilancia de exportación

La «Gaceta» de hoy publica decreto creando el Comité permanente de vigilancia de exportación.

Se encamina la creación de este Comité a defender nuestro comercio en el extranjero, debiendo ser auxiliado por las autoridades.

Estudiará las medidas necesarias para la expansión comercial y vigilará cuanto con la exportación se relacione.

Será presidido por el director de Comercio e Industria, integrándose además un jefe de la sección de comercio del ministerio de Estado, un representante del Consejo de la Economía Nacional y por los directores de Aduanas y Navegación.

Las reuniones de este Comité serán secretas y sus acuerdos tendrán carácter efectivo. Las Cámaras de Comercio y

AL CERRAR LA EDICION

El ministro del Trabajo en Huesca

El señor Aunós, acompañado del director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea, y de altos empleados del ministerio del Trabajo, ha permanecido hoy en el pueblo de Ballabar (Huesca) para hacer entrega a varios labradores de los terrenos que ha adquirido recientemente la Acción Social Agraria.

Después del acto, el señor Aunós marchó a Lérida, donde pasará unos días con sus padres. El señor Benjumea regresó a Madrid.

Noticias de San Sebastián

Los marinos franceses que se encuentran en San Sebastián han sido invitados a un baile en el Casino. Mañana les obsequiará con una jira a los pueblo más pintorescos de la provincia.

Los representantes del Consejo Superior ferroviario han visitado las obras del ferrocarril de Llorla.

Llega a Barcelona el buque «Comte Rosso», que conduce a Italia el cadáver del aviador De'patre

A las ocho de la mañana llegó a Barcelona el vapor «Comte Rosso», con la bandera a media asta, conduciendo desde Río Janeiro el cadáver del aviador italiano Delpete.

El cadáver va en una cámara de segunda clase, de popa.

Durante la travesía dieron guardia de honor al cadáver cuatro fascistas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 676.9 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 26.0 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atm. tércica..... 673.8 Dirección del viento..... S. O. Temperatura mínima (prot gido) 15.0 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Se venden

dos vacas holandesas, abocadas a parir, del tercer parto de gran rendimiento. Para tratar, con Paulino Arribas, en Agulla fuente

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCUISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid, Consulta: de once a dos calle de Cervantes, número 38

Se vende

o alquila casa con horno bodega cuadra y el sit o céntrico, facil dades de pago. Juan Bravo, 8, principal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 1 TARDE

Agricultura nombrarán inspectores que examinen las mercancías destinadas a exportación. El Comité podrá acordar las intervenciones circunstanciales o permanentes de aquéllas, suspunder el embarque y su decomisión. Las sanciones y multas a imponer a los contraventores, podrán ser de 50 a 5.000 pesetas y suspensión de certificados y marcas.

Otro decreto sobre conservas, hortalizas y frutas

El mismo órgano oficial publica otro decreto aprobando el proyecto de reglamento del Comité oficial del comercio de conservas, frutas y hortalizas.

Este Comité se relacionará con el Gobierno con otro superior establecido en el Consejo de la Economía Nacional, dirigido por su vicepresidente y compuesto por los directores generales de Agricultura, Aduanas, Abastos, Comercio e Industria.

Vigilará y denunciara a los fabricantes clandestinos e impondrá a los comprendidos en ese caso multas que no excederán de 5.000 pesetas.

Del ministerio de Fomento

La misma «Gaceta» publica disposición en sentido de que durante la ausencia del ministro de Fomento, se encargará del despacho del mismo el director de Obras públicas, don Roberto Gelabert.

AL CERRAR LA EDICION

Madrid, 5.50 TADRE

Al entrar el «Comte Rosso» en la bahía, evolucionaron sobre el navio seis aeroplanos de la aeronáutica naval, arrojando flores sobre el lugar donde se hallaba el féretro.

A las once subieron a bordo el cónsul italiano, señor Romanelli, el vicecónsul y el alcalde accidental, señor Pousa.

El cónsul y el alcalde pronunciaron discursos, ensalzando la figura del aviador italiano.

Después estuvieron en el buque los miembros de la colonia italiana, durando el desfile cerca de media hora.

A las once zarizó el buque italiano con rumbo a Génova.

Entierro de don José Elías Molins

Barcelona.—Se ha verificado el entierro del ex diputado don José Elías Molins, constituyendo el acto una grandiosa manifestación de duelo, en la que tomaron parte representaciones de todas las clases sociales.

Presidió el duelo el capitán general, al que acompañaban las autoridades.

Al Valle de Arán

Barcelona.—Mañana saldrán para realizar prácticas en el Valle de Arán varios jefes y oficiales de Estado Mayor, al mando del jefe don Luis Funiol.

TRASPASO Se cede en traspaso el muy acreditado comercio de camisería, mercería, géneros de punto, etc., titulado LA FAVORITA. Para informes y condiciones, en la misma, Juan Bravo, 44 y 46.—Segovia

PEREGRINACION CASTELLANA A LOURDES Bandeada por varios reverendísimos prebostos SALIDA DE MEDINA DEL CAMPO EL DIA 18 DE SEPTIEMBRE Precios extraordinariamente económicos Primera clase, 235 pesetas; segunda, 180, y tercera, 125. Billetes reducidos de incorporación hasta Medina del Campo y regreso Detalles e inscripciones MADRID.—FOMENTO DE PEREGRINACIONES Príncipe, 14, y en las delegaciones de provincias

ZAPATERIA «La Imperial Segoviana», ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION ZAPATOS MEDIO DE BALDE SOLO HASTA PRIMERO DE MES ISABEL LA CATOLICA, 7 DEMETRIO SAEZ

Venta de encinas gruesas y leñas para carbonear Se admiten proposiciones por pliego cerrado hasta el 15 de Septiembre próximo para la venta de doscientas una encinas gruesas, distribuidas en cuatro lotes y de leñas para carbonear, de monte bajo por separado, en la finca de «Toroso del Otero», de la propiedad del excelentísimo señor vizconde de Altemira. A quien interese, se presentará en los días de condiciones don Eugenio Santos, plaza de Medina del Campo, número 6, Segovia.

Sacristia vacante Se halla la de Plaza, con la dotación de los de término. Las solicitudes al cura párroco.

Se venden dos mil cien pinos albares del pinar de Juarra de Volptra. Podrá informar el guarda de dicho pinar.

Se vende automóvil «Buick», 1911, en buen estado. Razón, fábrica de Loza.

¡Labradores! La antigua casa de Ramón Cerveró HOY DEPOSITO DE LEÑAS Compra 45.000 arrobas de paja de centeno con espiga y sin ella, para una nueva industria, a precios convencionales sin competencia

No dejéis de visitar esta casa! Se garantiza el peso y el trato al personal

CASA DE EVARISTA CERVERO Cañuelos, 20 y 22.—SEGOVIA

ANUNCIO Se vende una venta en el término de Castillejo de Mesleón, situada en el margen de la carretera de Madrid Francia, y en las inmediaciones de la carretera de Plaza, Sepúlveda Segovia con amplias habitaciones, cuadras y garage, con una hectárea de terreno en cercas y era de pan trillar. Para tratar, con su dueño, Hildefonso Pérez y Pérez, en dicho pueblo

Castillejo de Mesleón, a 25 de Agosto de 1928.—Hildefonso Pérez.

Los verdaderos revolucionarios en el calzado, es la zapatería LOS CHICOS Nada de liquidaciones, artículo de primera calidad, últimos modelos de la moda, a precios de imposible competencia.

Visítanos y se convencerán ¿Por qué vende tanto? Por vender barato

Frente a la estatua de Juan Bravo

VINOS FINOS R. Lopez de Heredia y Cia MADRID. PIDANSE EN TODAS PARTES

VINA TONDONIA PLANTACION 1913 1914 REPRESENTANTE: ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

Venereo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izqurda.—SEGOVIA

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Se vende la casa número 7 de la calle de G. abadon «apilnosa», R. zón en la Administración de este periódico.

Ahora, luego y siempre dire que no hay calzados como los de LA REVOLUTOSA. Esta casa no herce combinaciones de trampa y cañón para engañar al público, todos sus calzados son de un resultado de suma duración tiene una numerosa clientela por vender buen género

Extirpación radical de CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Dro. POR MAYOR.—F. Marcos, Pl. del Comercio, 7

Academia general militar Clases para el Ingreso Profesorado competente y dedicado durante muchos años a dicha enseñanza. Brillantes resultados Las clases empezarán el 1.º de Septiembre. Para detalles y condiciones don Camilo Vázquez, coronel de Invitados, calle de Ruiz de Alda, número 6, principal

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilog. Merluza, Congrio, Besugos, Peacodillas, Calamares, Chicharros, Sardinas, Bonito.

Venereo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izqurda.—SEGOVIA

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTINERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Cháviri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Interesa a todos
Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueras, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

A LOS LABRADORES, FABRICAS DE HARINA, POSADAS Y HOTELES

Cinco mil cerdos en venta

Raza Chatos de la llamada de Vitoria, de los que en recría hacen 25 arrobas; comen de todo, se garantiza la llegada a su destino Precios, desde 60 a 100 pesetas uno. Vacunados contra las enfermedades



CATALOGOS GRATIS
Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9 (Segovia)

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informe y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Balneario de Ledesma (Salamanca)

Manantial a 52 grados de temperatura

Temporada oficial 1.º Junio al 30 de Septiembre

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbre y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de primera: segunda y tercera clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca y el segundo a las cinco de la tarde, del Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorietta, 28, Salamanca teléfono 250.

Médico del Balneario: don Ciriaco García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA
Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...
URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de escritura perfecta, desmontable, fácil recambio de partes, [es la misma URANIA] estuche metálico, teclado universal. Para Centros de Enseñanza de todas las máquinas

Multiplicadas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, CERVANTES, 30, PRINCIPAL

EDITORIAL ELEXPURU HNOS. (S. A.)—BILBAO

Imprenta, litografía, libros rayados



Especialidad: libros y carpetas de hojas cambiables marca EME. Ediciones de obra
Pídanse catálogos: Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao Telf. 1.487

REPRESENTANTE

activo, con buena cultura y excelentes relaciones, lo deseamos para la venta de nuestros papeles heliográficos «OZALID» en la provincia de Segovia

Daremos la preferencia a personas bien relacionadas visitando ya en artículos técnicos las empresas constructoras y los Centros oficiales de la comarca

DIRIGIR OFERTAS A

AGFA-FOTO (S. A.)

Rambla de Cataluña, 135. — BARCELONA

“ROSSIA”

Compañía de Seguros cede a persona entendida en seguros subdirección para incendios, accidentes individuales y responsabilidad civil

Delegación: Puerta del Sol, 14 MADRID

Balneario de Arnedillo

Agua termal, cloruro-sódica, especialísima en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera.

Aplicaciones completas de lodos vegeto-minerales.

Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa.

Automóviles estación. — Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

No lo cambiaría por todos los M. que hombre alguno pueda reunir

(A. Carnegie)

¿Qué era lo que Carnegie, el célebre millonario americano, ya fallecido, cambiaba por todo el oro y todas las riquezas, él que tras una infancia pobre llegó a la cumbre del poderío del mundo negro podía saber lo que valían?

Los libros

La capacidad de disfrutar con el libro de aburrear, era lo que apreciaba más que nada en el mundo. Y en efecto, pocos placeres pueden compararse a éste. Pero no se trata de hojear cualquier libro sino de leer los buenos libros.

GRATIS

enviaremos a usted un ejemplar de este interesante libro ENSAYO SOBRE LA LITERATURA CONTEMPORANEA por E. de Guzmán y detalles completos sobre el sistema EL LIBRO DEL MES. Pídale hoy utilizando el adjunto cupón.

EL LIBRO DEL MES

Apartado 55.—MADRID

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte detalles sobre el «Libro del Mes» y un ejemplar del ENSAYO SOBRE LA LITERATURA CONTEMPORANEA

Nombre.....
Señas.....
Población.....
Provincia.....

Chinches

Liq. frasco patentado de AKANTRO, extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antiséptico del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, plaza Mayor, 3, droguería

Buscamos

en todas partes personas, sean ciudadanos o campesinos quienes deseen ejercer como «representante de distribución» de una actividad muy fácil y agradable; siendo inútil conocimiento de un ramo, ni capital ni tienda. Ganancia mensual mínima, pesetas 685, también apropiadas como emolumento. Ofertas bajo P. 129 B. apartado 55. BARCELONA

Minas de carbón

Fabricación de cok

VALENTIN H. ARENAS OVIEDO

VENDO STUDEBAKER

seis cilindros, doble función, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas

Apartado 12.027.—Madrid

El nuevo código penal

EDITORIAL REUS ha sido encargada por el ministerio de Gracia y Justicia de la publicación oficial, tan pronto como sea ley, del nuevo código penal. De esta publicación realizará tres ediciones: una de lujo, al precio de 12 pesetas, otra en tela, al precio de 9 pesetas y otra de carácter económico al precio de 7 pesetas, sirviendo los encargos por riguroso orden de entrada. Diríjanse los pedidos a

“Editorial Reus,” (S. A.)

Clases: Preclados, 1 Libros: Preclados, 6
Correspondencia: Apartado 12.280 MADRID

MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción presentación instancias, pasaportes, traspaños, compra-venta fincas, administración, MUNDIAL (S. L.), Montera, 15.—MADRID

Grandes descuentos a los agentes

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—¡Oh...! Eso es demasiado... ¿Se han propuesto volverme loco?
—También a mí.
—Señora, cuando paje, que al fin es un niño...
—No ha cometido ninguna indiscreción—interrompió la doncella.
—Entonces...
—Os diré lo que ha sucedido.
—Sí, decídmelo sin hacer comentarios; pues sólo así podremos entendernos.
—Esta mañana, aún no hace dos horas, solicité hablarme un hombre que no quiso decir cómo se llamaba, sino solamente que tenía que tratar de un asunto de mucho interés para vos y para mí.
—Supongo que lo recibiríais.
—Sí.
—¿Y no le conocísteis?
—No.
—Pero sus señas...
—Parecía un hidalgo pobre.
—¿De poca estatura?—preguntó Maldonado, suponiendo que era Antón.
—Al contrario, era casi un gigante.

—¡Oh...!
—Rudo en sus maneras, en su lenguaje... Me pareció uno de esos aventureros que pasan la vida en los campamentos... En fin, no lo he conocido, ni él quiso decirme su nombre, ni darme de su persona más antecedentes sino que había servido en Italia y en Flandes, y había conocido al marqués de Poza y...
Se interrumpió la doncella.
—Continuad—dijo Maldonado.
—Parecía hombre de gran corazón, aunque de escasa inteligencia.
—Amigo del marqués...
—Todo es posible.
—Ciertamente.
—Con una seguridad sorprendente, me dijo que, según yo sabía, vos buscábais a la mujer que amó al de Poza, así como ella deseaba vivamente conferenciar con la persona que hubiese escuchado las últimas palabras del marqués.
—¿Y por qué no se había dirigido a mí?
—Se me ocurrió hacer esa misma pregunta.
—¿Y qué os respondió?
—Que no lo hacía, porque no había de conseguir nada.
—No adivino lo que ese hombre se proponía.
—Dice que la dama en cuestión no puede darse a conocer.
—¿Acaso su amor era criminal?
—Lo ignoro.
—Pues si esa mujer tiene tanto empeño en ocultarse, ¿cómo ha de hablar conmigo ni con vos? Me parece que han querido sorprenderos, averiguar algo de lo que nos importa callar, y... desconfío, señora.
—Pregunté al hidalgo con qué fin me hablaba de

semejante asunto, cuando yo nada podía decirle que le interesase.
—Muy bien preguntado.
—Me respondió, sin vacilar, que lo que deseaba era saber si podía confiar ciegamente en nuestras promesas.
—¿Y ha podido dudarlo?
—No debéis ofenderos, cuando la duda la abriga quien no os conoce.
—Sin embargo, mi nombre es una garantía—repuso el comendador, con todo el orgullo de raza de su clase en aquellos tiempos.
—Comendador, no olvidéis que, por desgracia, hay caballeros que son unos miserables.
—Es verdad, pero...
—También deseaba saber si cuando llega el momento de cumplir ciertos deberes, teniendo que arrostrar un peligro...
—Creo—interrumpió Maldonado—que habréis hecho justicia a mis sentimientos.
—He respondido que para cumplir vuestro deber no vacilábais.
—Gracias, señora.
—Que tenéis valor sobrado y no os espantan los peligros, y que en cuanto a lo de cumplir vuestras promesas, puedo aseguraros que lo he visto, que vais más allá de donde tenéis obligación.
—Sois mi mejor amiga.
—El desconocido me habló de Luis, de vuestro hermano y... no recuerdo más. Juró mil veces que obedecía las órdenes de la mujer que amó al marqués de Poza, y en su nombre me suplicó que le dijese si en realidad habéis escuchado las últimas palabras del marqués.
—Entonces vos...
—Le contesté afirmativamente, porque algo es

menester arriesgar si algo ha de conseguirse. Además, me pareció que eran inútiles las negativas porque el hidalgo sabía más de lo que yo podía decirle. ¿Quién es? ¿Quién lo envía? No he sospechado que fuese ese intrigante misterioso a quien llaman el diablo, pero sí que está en relaciones íntimas con él. Con frecuencia divagaba, se distraía parecía preocupado, y abrigué la esperanza de que cometiese alguna torpeza que fuese una explicación para mí. Desgraciadamente, no sucedió así, y mi curiosidad quedó sin satisfacerse.
—En suma, ese hombre dijo mucho y no dijo nada.
—Sin embargo, pareció que quedaba satisfecho y muy contento, y asegurado que le serviría de mucho lo que yo le había dicho.
Ni remotamente podía sospechar el comendador que la doncella no hacía más que preparar el terreno para tenderle un lazo.
—Quizás vos, con más talento y más experiencia que yo, juzgaréis de distinto modo al desconocido hidalgo.
—¿Por qué no ha de ser un hombre honrado, si algún habéis creído?
—Sin embargo, es prudente que estéis prevenidos, porque en estos tiempos de intrigas y de mudanzas...
—No tengo enemigos, señora...
—¿Sabéis lo que ayer sucedió? Pues un dominico, inquisidor, ha desaparecido, y los unos suponen que el abuso es obra del diablo de palacio mientras que otros... ¡Oh...! A vos puedo decirlo...
—Si es un secreto...
—No es nada, puesto que nada se sabe de positivo. Dicen que el fraile se encuentra en una prisión de Estado.